Harjoitus 18.12.

1.

R-séteisen ympyran ympari on piirretty suorakulmainen kolmio. Maaraa sen pinta-ala, kun
kolmion kateetti on a.

Laske tulo
2 -1 33-1 163 — 1

B 41 33+1 163 +1°

Maaraa kaikki positiiviset kokonaisluvut niin, etta luku
(n® +39n — 2)n! +17-21" +5
on nelié (Makedonia 2017).

Olkoon T ympyra ja olkoon A sen ulkopuolinen piste. Olkoot B ja C' ympyran kehan T’
pisteitd niin, ettd AB ja AC ovat ympyran I" tangentteja. Olkoon P on ympyran I piste.
Olkoot D, E ja F pisteet janoilta BC, AC ja AB niin, ettda PD | BC, PE 1 AC ja
PF | AB. Osoita, ettd PD? = PE - PF' (Paraguay 2008).

. Jokainen luvuista x1, xs, ..., 2, on joko 1 tai —1 niin, ettd summa

S = XT1Xox3T4 + ToT3TyTs + T3X4X5x6 + - - - + T,x1T2x3 = 0.

Nayta, ettd n on luvun 4 monikerta.



